



## РЕШЕНИЕ

### Совета муниципального образования Абинский район

от 29.05.2023

№ 421-с

г. Абинск

#### Об отчете о деятельности Совета молодых депутатов Абинского района за 2022 год Принято 29.05 2023 г.

В целях реализации статьи 8 Федерального закона от 9 февраля 2009 г. № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», заслушав отчет председателя Совета молодых депутатов Абинского района о деятельности Совета молодых депутатов Абинского района за 2022 год, учитывая решение комиссии по развитию местного самоуправления, Совет муниципального образования Абинский район решает:

1. Утвердить отчет о деятельности Совета молодых депутатов Абинского района за 2022 год (прилагается).
2. Администрации муниципального образования Абинский район разместить настоящее решение на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального образования Абинский район в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
3. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

Председатель Совета муниципального  
образования Абинский район

А.Л. Бирюков



## Приложение

УТВЕРЖДЕН  
решением Совета  
муниципального образования  
Абинский район  
от 29.08.2023 № 421-с

### **ОТЧЕТ о деятельности Совета молодых депутатов Абинского района за 2022 год**

В настоящее время в состав Совета молодых депутатов Абинского района (далее – СМД), включая его наставника, входят 28 представителей Советов различных уровней. В сентябре 2022 года произошло изменение в количественном составе Совета в связи с выборами депутатов в Законодательное Собрание Краснодарского края 7 созыва (далее – ЗСК), куда была избрана Светлана Ангалт – молодой депутат Совета Ахтырского городского поселения Абинского района.

Работа с населением является приоритетным направлением деятельности молодых парламентариев района. Большинство вопросов, поступающих во время приемов граждан, касается сферы жилищно-коммунального хозяйства, проблем социально незащищенных слоев населения, благоустройства территорий. За отчетный период молодыми депутатами проведен 721 личный прием граждан. На них рассмотрено 471 устное обращение и 268 – письменных. Решено положительно 702 обращения, по остальным даны устные разъяснения.

Общее количество мероприятий различной направленности, проведенных при участии членов СМД в 2022 году, составило 282.

Реагируя на обращения избирателей своего округа, Артур Киракосян в конце января прошлого года оказывал помочь пожилым жителям по расчистке снега от калитки частных домов до проезжей части.

Перед началом летнего периода Николай Почтенный и Александр Бочка организовали новую детскую площадку на пер. Яблоневом пгт. Ахтырский, открытие которой состоялось 1 июня 2022 г. В августе этого же года, при их участии, проведено строительство линии электропередач по ул. Ленина и пер. Яблоневому с целью освещения указанной площадки в ночное время.

В свою очередь, Михаил Гуков, по просьбе местных жителей, оказал помочь в сборке песочницы на детской площадке по ул. Горького в ст. Мингрельской.

Молодые депутаты района регулярно проводят встречи для обсуждения различных вопросов. 22 марта 2022 г. в режиме видеоконференцсвязи состоялось общее собрание СМД, на котором, единогласно было принято решение «Об утверждении положения о районном конкурсе Совета молодых депутатов на звание «Лучшая группа Совета молодых депутатов в Советах городских и сельских поселений Абинского района в отчетном году».

Во исполнение вышеуказанного решения, начиная с апреля 2022 года, члены Совета ежемесячно проводят заседания актива, где оцениваются показатели эффективности и качества работы групп СМД каждого поселения, а также обсуждаются вопросы из различных сфер жизни муниципалитета.

10 февраля текущего года состоялось заседание конкурсной комиссии по подведению итогов указанного конкурса за 2022 год. Лучшей была признана группа Совета молодых депутатов при Совете Ахтырского городского поселения, второе место заняла группа молодых депутатов Совета Мингрельского сельского поселения, третье – светлогорские парламентарии.

Молодые депутаты района принимают активное участие в акциях и проектах, реализуемых Советом молодых депутатов Краснодарского края, а также органами местного самоуправления Абинского района, проводят мероприятия в рамках патриотического воспитания молодежи.

По поручению главы муниципального образования Абинский район Вячеслава Александровича Иванова, с 15 апреля 2022 г. по 15 мая 2022 г. депутаты осуществляли мониторинг работы фельдшерско-акушерских пунктов (далее – ФАП), количество которых в районе составляет 13. Александр Астрицкий, Светлана Ангалть, Владимир Кандыбко, Виктор Петрусь, Юлия Русина и Юрий Чепелев проверили соблюдение графика работы, оценили состояние зданий, помещений и подъездных дорог, узнали о наличии лекарственных препаратов и необходимого медицинского оборудования. Проблем со снабжением лекарственными препаратами не выявлено ни в одном ФАПе, большинство вопросов связано с состоянием зданий и помещений, требующих ремонта.

Во исполнение резолюции комитета ЗСК по военным вопросам, общественной безопасности, воспитанию допризывной молодежи и делам казачества, Виктор Петрусь, Алена Львова и Юрий Чепелев организовали и провели цикл патриотических уроков для школьников г. Абинска, ст. Мингрельской и с. Светлогорского, в ходе которых посмотрели и обсудили фильм «Рубеж», посвященный героической атаке казачьего кавалерийского корпуса 2 августа 1942 г. вблизи ст. Кущевской.

30 июня 2022 г. Александр Бочка, с целью патриотического воспитания молодёжи, организовал поездку в Музей боевой славы г. Краснодара для учеников школы № 42 пгт. Ахтырского, где для ребят провели экскурсию, а также продемонстрировали документальный фильм об оккупации г. Краснодара и близлежащих станиц, которая длилась с августа 1942 года по февраль 1943 года.

Председатель СМД Денис Горяинов возглавил инициативную группу по реализации проекта по созданию на территории Ахтырского городского поселения военно-патриотического парка «Патриот» – масштабного проекта, который охватит все сферы патриотического воспитания не только молодёжи, но и жителей всех возрастов. Первым шагом планируется создать Аллею памяти, где можно будет проводить не только школьные, но и общепоселковые мероприятия.

Не остались в стороне члены Совета и от работы по развитию патриотического движения граждан по поддержке специальной военной операции на территории Украины (далее – СВО). Неоднократно в течение отчетного года принимали участие в акциях, проводимых в поддержку Президента и Правительства Российской Федерации, таких как: мото-, авто- и велопробеги в рамках акции «Своих не бросаем!», патриотическая акция «ЗаБег!», творческие молодежные вечера, сбор гуманитарной помощи и денежных средств жителям и военным.

Так, актив Совета молодых депутатов Кубани 25 марта 2022 г. отправил из г. Краснодара очередную партию гуманитарной помощи, в сборе которой также приняли участие члены районного СМД. От Абинского района помочь в отправке груза оказал Юрий Чепелев. Молодые депутаты со всего края за собранные средства приобрели более 2 тысяч бутылок подсолнечного масла и 5 тонн муки.

Сегодня члены СМД продолжают оказывать необходимую помощь семьям мобилизованных и землякам, проходящим службу в зоне СВО.

Также молодые депутаты района регулярно принимают участие в мероприятиях наведения санитарного порядка на территориях поселений, в экологических, патриотических, социальных и просветительских акциях, организуют и проводят различные обучающие и праздничные мероприятия, включая праздники микрорайонов, оказывая спонсорскую помощь.

В рамках Всеукубанского субботника, стартовавшего в начале апреля 2022 года, молодые депутаты всех поселений приняли активное участие в наведении санитарного порядка и благоустройстве их территорий.

В г. Абинске возле Коковского озера 1 апреля 2022 г. прошла патриотическая акция «Сад памяти», в которой приняли участие Денис Горянинов, Юрий Сидоренко и Артур Киракосян. Было высажено 20 крымских сосен и 13 красных дубов.

3 июня 2022 г. в районном центре состоялась традиционная экологическая акция по сбору макулатуры и пластика «Экологический будильник». Члены СМД Денис Горянинов, Александр Бочка, Николай Почтенный и Владимир Кандыбко сдали 227 кг бумажных отходов. Всего во время акции собрано более 3 тонн макулатуры и 340 кг пластика, на средства от сдачи которых были приобретены саженцы кленов. 12 октября прошлого года эти деревья были высажены в Центральном сквере г. Абинска при участии Владимира Кандыбко и Юрия Сидоренко.

В начале июля 2022 года Наталья Рубежная и Александр Бочка присоединились к гражданско-патриотической акции «Дорогами славы». Вместе со старшим коллегой, депутатом Совета Ахтырского городского поселения Мариной Вишневской навели порядок на могиле Ветерана Великой Отечественной войны, Почетного гражданина Ахтырского городского поселения – Виталия Тихоновича Горского.

Обучение правовой грамоте подрастающего поколения – одно из главных направлений работы молодых депутатов. В течение отчетного периода во взаимодействии со специалистами соответствующих сфер, а также с ГБПОУ КК «Ахтырский техникум Профи-Альянс», ГКУ КК «ГосЮрБюро Краснодарского края» и Краснодарского кооперативного института (филиала) Российского университета кооперации проведены такие мероприятия как: деловые игры «Я – избиратель» и «Эрудит права», образовательная акция «Избирательный диктант», международная акция «Тест по истории Великой Отечественной войны», онлайн-лекция «Гражданский брак: две стороны медали», семинар на тему «Бесплатная юридическая помощь: право или обязанность государства?»

Вместе с председателем Территориальной избирательной комиссии Абинская Светланой Амеличиной, Юрий Чепелев в конце ноября 2022 года представили муниципалитет на общекраевом Форуме молодых и будущих организаторов выборов, который состоялся на базе Кубанского государственного университета, где, на площадке «Интернет-голосование: мировой опыт и перспективы развития в России», молодой депутат рассказал о возможностях создания на портале Госуслуг личного кабинета депутата во время проведения выборов любого уровня.

30 июня 2022 г. Алёна Львова выступила соорганизатором круглого стола с молодежью на тему «Бездна, в которую надо заглянуть», посвященного Международному Дню борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом.

Ежегодно члены СМД принимают активное участие в новогодних акциях, проводимых в каждом поселении Абинского района. Вместе со старшими коллегами оказывают спонсорскую помощь в приобретении сладких подарков для детей из малоимущих многодетных семей, а также семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Не остаются в стороне молодые депутаты и от спортивной жизни района. Активно участвуют в различных спартакиадах, матчах, соревнованиях, в том числе интеллектуальных.

Так, 14 мая 2022 г. в г. Крымске Артур Киракосян, Светлана Ангалть и Сергей Лысенков в составе команды от муниципального образования Абинский район приняли участие в спартакиаде среди работников органов местного самоуправления «Сила в единстве», посвященной Дню Победы.

Холмчанин Сергей Лысенков – тренер и руководитель клуба смешанных единоборств «Бастион», на постоянной основе организовывает для воспитанников клуба поездки на различные турниры по всему краю.

Активно работает и наставник СМД – Юлия Лямина. Она – куратор Союза многодетных семей «Кубанская семья» в Абинском районе, а 15 июня 2022 г., на первом заседании Совета многодетных семей района, была избрана его председателем. Под шефством Юлии Ляминой находится более пятидесяти многодетных семей, для которых она организует различные акции, а также регулярно оказывает адресную и консультативную помощь.

Так, по обращению Юлии Ляминой, во дворе частного дома многодетной семьи в пгт. Ахтырском было убрано аварийное дерево.

В рамках взаимодействия с ЗСК в отчётном периоде 18 молодых депутатов района приняли участие в 3-х заседаниях Бюро президиума СМД Краснодарского края и 14-ти заседаниях комитетов СМД Кубани, где рассматривались вопросы местного самоуправления, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства, экономической и информационной политики, туризма, физической культуры и здравоохранения.

Наставник и 5 членов СМД участвовали в 2-х обучающих семинарах. В период с 31 мая 2022 г. по 2 июня 2022 г. Денис Горяинов, Юрий Чепелев, Светлана Ангалть, Александр Бочка и Владимир Кандыбко прошли цикл семинаров для молодых депутатов Краснодарского края, организованных по поручению председателя ЗСК Юрия Бурлачко и посвященных актуальным вопросам организации местного самоуправления в единой системе публичной власти.

Денис Горяинов и Виктор Петрусь в октябре 2022 года приняли участие в форуме южной зоны Совета молодых депутатов Краснодарского края. Темой форума стали государственные и региональные программы поддержки местных инициатив, в рамках которой обсудили вектор развития социально-значимых проектов на территориях зоны.

25 ноября 2022 г. 16 членов СМД приняли участие в XVII общем собрании Совета молодых депутатов Краснодарского края, в повестке дня которого были рассмотрены итоги работы парламентариев, утверждена новая структура и руководящий состав Совета, а также принят план работы на 2023 год.

Материалы о работе СМД регулярно размещаются на официальном сайте ЗСК в разделе «Молодые депутаты», на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального образования Абинский район в разделе «Совет молодых депутатов», а также в мессенджере «Telegram» на канале «СМД Абинский район» и на личной странице СМД в социальной сети «ВКонтакте». За 2022 год на различных Интернет-ресурсах было размещено 1 198 публикаций с участием членов СМД Абинского района.

Председатель Совета  
молодых депутатов Абинского района

Д.А. Горяинов